

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — L
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debreceen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és Ünneppnap 6 fill.

Az entente minden fronton támad.

Az oroszok a front minden pontján vereséget szenvedtek. Verdunnél a helyzet nem változott. Szalonikit német repülőraj bőségesen bombázta.

Az entente párisi haditanácsának üléséről nem kell tudósítást közölni: a frontokon mutatkozó élénkség elárulja a határozatokat. Az entente haditanácsa úgy határozott, hogy minden fronton támad, mert azt hiszi, hogy ezzel enyhíti Verdunnél a francia frontra gyakorolt, német nyomást és a végtet feltartóztatja, vagy legalább is elodáztatja.

Még az angolok is támadnak az észak-franciaországi fronton, pedig ők nagyon óvatosak esnem rohammal, hanem kibőjtöléssel szeretnének sikert érni. Az angol zászlós félti a bőrt és csak kellelennél támad. Hogy most Sánt Eloitól délre az angol robbantások tolserei körül és a hozzá csatlakozó vonalokon erőteljesebb harc fejlődött, mely kilépett a rendes és kevésbé veszélyes lövészároksatározások medréből, ez a párisi határozat következménye, mely az angolokra is rákényszerítette a harcot. Az már más kérdés, hogy meddig állják a sikertelen harcot. Bizonyos, hogy olyan áldozatokat, mint az oroszok, nem fognak hozni szövetségeseikért.

Verdunnél a helyzet nem változott, ami azt jelenti, hogy a németek elfoglalt állásaikat a Maas mindkét partján szilárdan tartják és az előkészületek a döntő mérkőzésre folyamatban vannak. Bizonyos, hogy az a nagy támadás, melytől annyira rettegnék a franciák, nem fog elmaradni, azonban annak időpontját a németek fogják meghatározni és megválasztani. Lehet, hogy bevárják a többi frontokon az eredményt.

Az oroszok Rigától le a Dnyeszterig minden erejüket most akarják megfeszíteni. Erőszakolják a sikert, azonban hiába áldozzák föl óriási embertömegeiket, a hadiszerecsé nem akar fegyverek mellé szegődni. Miután a Duna-vonalon minden támadásuk véresen összeomlott, most támadásuknál támadtak új és friss tömegekkel, de ismét eredménytelenül. A saar-brückeni hadtest és a vele küzdő brandenburgi, hannoveri és hallei ezredek az oroszok két hadosztályának hullámszerű támadásait fényesen visszaverték. Hasonló sorsra jutott a Mokrzyce mellett elvesztett, orosz állások visszaszerzése céljából intézett támadás is.

Támadtak az oroszok a mi frontunk ellen, de sikertelenül, mert a Strypa torkolatától északkeletre a támadás már aknáink hatásán megtört, Bojántól északra pedig, ahol akadályainkat helyenkint sikerült felrobbantaniok, csapataink visszaverték a támadást. Olykánál és a bukovinai fronton élénk tüzharc volt csak, amit még csak ezután fog követni a gyalagsági roham. Semmi kétség, hogy védő csapatainkat készen fogja találni az orosz támadás.

Az orosz fronton folyó harcokban a karinthiai 8. tábori vadászszázalój sikerét emeli ki a Höfer jelentés: 500-nál több olasz hulla hever e zászlóalj állásai előtt, ami bizonyítja, hogy az olasz támadást fényesen visszaverték.

Szalonikinél is élénkül a harci zaj. Egyelőre csak a német repülők adták vissza a Dojrán tónál tett repülőátogatás ra a vizitet és bőven szórtak bombákat Szaloniki kikötőjére, a petroleumraktárra és az ellenség táborára, ellenben a várost kímélték.

Höfer jelentése.

Harcok az olasz fronton.

Az oroszok sikertelen támadásai.

Budapesti, márc. 28. (Orosz hadszíntér.) Bojántól északra az oroszok, miután akadályainkat helyenkint felrobbantották, ismételten megkísérelték, hogy állásainkba behatoljanak. Az összes támadásokat az ellenség tekintélyes veszteségei mellett vertük vissza. Strypa torkolatától északkeletre orosz osztagoknak éjszakai előnyomulási kísérlete már az az előtérben lévő aknáink alapos hatásán hiúsult meg. A besszarabiai harcra az oroszok Olykánál az ellenség tüzérsége élénkebben tüzelt.

(Olasz hadszíntér.) A görzi hídfőnél a harcok tovább folynak, a doberdói fensik szakaszon is: mindkét rész tüzérsége élénk tüzelést kezdett. Olasz részről a Monte San Michele északi lejtőjén és San Martinónál támadásokat kísérelt meg. Seltől keletre a harc még folyik. Plocken szakaszon is megkísérelték az ellenség összes támadásait. A derék karinthiai 8. számú tábori vadászszázalój harcra való előtti több, mint ötszáz hulla fekszik. A tiroli harcra tüzérségi harcok csak a Judikáriákban voltak élénkebbek, mint rendszeren.

Mivelhogy Venetia tartomány területén az Isonzo-harcvonal felé irányuló élénk vasúti forgalmat állapítottunk meg, repülőink az ottani vasutak néhány épületére bombákat dobtak.

(Délkeleti hadszíntér.) Nincsen újabb esemény. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 28. (Nyugati hadszíntér.) Sánt Eloitól délre élénk közelharcok fejlődnek az angolok által robbantott tolsérek körül és a csatlakozó vonalakon. A Maas mindkét oldalán húzódo harcra helyzetéről nincs újabb jelenteni való.

(Keleti hadszíntér.) Az oroszok a Postawytól mellett álló német csapatok ellen újabb, friss tömegeket hirtottak előre. A saar-brückeni hadtest csapatai az ellenség minden támadásával szemben vitézül kitartanak. Az oldalukon harcoló brandenburgiak, hannoveriak és halleiek előtt az ellenség igen súlyos veszteségei mellett törtek meg két orosz hadosztálynak egymást hullámszerűen követő támadásai. Ugyanezen sors érte az oroszoknak éjjel is megismételt kísérleteit, amelyekkel a Mokrzyce mellett elvesztett területet akarták visszahódítani.

(Balkán hadszíntér.) A dojráni tó melletti állásaink ellen intézett ellenséges légi támadásokra viszonzásul tegnap egy német repülőraj Szaloniki vidékére hatolt előre és bőségesen bombázta az új kikötőt, a petroleumkikötőt, valamint a várostól északra elterülő ellenséges tábor.

Portugál csapatok Szalonikinél.

Athén, márc. 28. Az entente értesítette a görög kormányt, hogy legközelebb portugál csapatokat fog szállítani Szaloniki védelmére. Ez ellen a görög kormány erőlyesen tiltakozik.

Gunarisz pénzügyminiszter a kamarában bejelentette, hogy Szalonikinél legközelebb megkezdődnek a harcok, miért is a veszélyeztetett zónáról eltávolították a lakosságot.

Amerika és a háború

Rotterdam, márc. 28. Mint a Reutersügynökség jelenti, Wilson elnökre akarták hárítani a szenátus bizonyos körök felelősséget, mert nem figyelmeztette az amerikai polgárokat, hogy felfegyverzenek.

gőzökre ne szálljanak. Több, nagy new-yorki lap arra izgat, hogy szakítsák meg a diplomáciai viszonyt Németországgal.

Mercier bíbornok titkárát letartóztatták.

Berlin, márc. 28. Mercier belga bíbornok kérésére magántitkárát, Loncilt a német hatóság letartóztatta, mert tiltott hírszolgálatot teljesített.

Anglia kimerült.

Rotterdam, márc. 28. Mint a Manchester Guardian (előkelő, angol folyóirat) írja, a kereskedelmi hivatal elnöke és a kincstári államtitkár kijelentették, hogy már se nős, se nőlen embert nem sorozhatnak be katonának, mert elérkeztek a legvégső határig. Angliának már hárommilliónál több katonája áll fegyverben és már is megsínylik az összes iparágak.

Amerika és a Sussex elsüllyesztése.

Washington, márc. 28. Az Unio bizonyos köreiben nagy az izgalom a Sussex elsüllyesztése miatt, melyen állítólag amerikai állampolgárok is vesztették életüket. Komolyan tárgyalják a Németországgal való diplomáciai viszony megszakításának eshetőségét, előbb azonban bevárják az amerikai diplomácia európai képviselőinek jelentését az esetről. A diplomáciai viszony megszakítása háborút jelentene.

Szalonik bombázása.

Genf, márc. 28. Mint a Stefani-ügynökség jelenti, Szalonikot tegnap egy Zepelin és egy repülőgép egy óra hosszat bombázta. A bombázásnak számos, polgári személy esett áldozatul.

A város és a közkórház. Elég volt a ráfizetésekből.

Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt tegnap délelőtt teljes tanácsulást tartottak a városházán. A közgyűlési tárgyakat készítettek elő a tanács és a jog- és pénzügyi bizottság javaslatai alapján.

Nagyobb vitát keltett a közkórház ügye. Annyi baja van ezzel a városnak, hogy már igazán megeléghette. A közkórház súlyos teherként nehezedik a város háztartására, mert évről-évre növekszik a deficitje. Érthető tehát, hogy a város szabadulni igyekszik a közkórháztól.

A polgármesteri jelentés kapcsán került

APOLLO

Ma, Szerdán.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárak.

Az idei szezon legkacagtatóbb bohózat újdonsága

Kalábriasz partié

Magyarra átdolgozta a filmet filmen konferálja Szóke Szakáll.

A FEKETE LOVAG

bűnügyi történet 3 felvonásban.

Jáva szigete, természeti felvétel.

szóba a közkórház ügye. Általános az a vélemény, hogy a közkórház a mai városi kezelésben, jelenlegi pénzügyi viszonyai mellett *nem tartható*. Mint Márk Endre udv. tan., polgármester találoán megjegyezte: Debrecennek két háborúval van dolga. Az egyik a világháború, a másik a mi belső háborunk: a kórházzal:

Domahidy Elemér főispán kifejti, hogy miután a városi közgyűlés a három milliót az egyetemi kórházra azzal a kikötéssel szavazta meg, hogy a közkórház átmenetileg az egyetem tulajdonába, a legerélyesebben állást foglal a mellett, hogy a közkórház kivételül a városi kezelésből.

Dr. Magoss György és Kondor Kálmán főszámvivő is azt hangoztatják, hogy a közkórház fenntartása évi százezer korona ráfizetést jelent a város háztartásában.

A polgármester jelentését a teljes tanácsülés magáévé tette. Tudomásul vették egyéb részleteiben is, amelyekben Debrecen egyes területeinek víztelenítéséről stb. számol be.

Debrecen a csecsemővédelemért. Értekezlet a városházán.

Debrecen is sorompóalépett immár a csecsemővédelem érdekében. Népegyesületünk ugyanis a gyermekhalandóság nagy mértékben csökkentéséért, amikorra most a háború folytán is nagy vérvesztést szenvedünk, különösen fontos az, hogy a jövő generáció megmentéséért megtegyünk minden tőlünk telhetőt.

Az a népes értekezlet, amelyet Márk Endre udv. tan., polgármester e végből tegnap délutánra összehívott, teljes komolysággal fogta fel a kérdést. Kifejezést adott annak, hogy a társadalomnak itt, bármennyire heves is a tevékenysége, csak támogató, őrtiláló szerepe lehet, ellenben magát ezt a nagy nemzeti ügyet a kormányknak kell a kezébe venni s központilag, egységesen szervezni, minthogy az — a jelekből ítélve — meg is fog történni.

A tanácskozásban Márk Endre udv. tan., polgármester elnöklétével részt vettek: Gróh Ferenc rkath. prépost-plébános, dr. Brokes Győző, Kazinczy Gábor, dr. Tüdős Kálmán, dr. Geszty József, Kiss György, Hajdu tanfelügyelő, dr. Balkányi Ede, dr. Tóth Emil, dr. Csürös Ferenc, dr. Hegedűs István, dr. Strelinger Győző, dr. Brukner Ernő, Fodor Emil. Többen kimentették távolmaradásukat. Igy dr. Baltazar Dezső és dr. Kenézy Gyula is.

Márk Endre udv. tan., polgármester üdvözölte a megjelenteket. Bejelentette, hogy Szeged város mozgalmát indított a csecsemővédelem érdekében. Az erre vonatkozó átiratot dr. Hegedűs István jegyző, th. tanácsnok nyomban fel is olvasta.

Dr. Brokes Győző kifejti, hogy a szegedi határozat az ország szomorú népesedési viszonyaiban leli magyarázatát. Statisztikailag megállapították, hogy a háborús veszteségeket nem számítva az ország lakossága 1915. év végéig 320,000 lélekkel fogyott. Ennek egyik főoka a nagy csecsemőhalandóság. E nagyon fontos kérdést a belügyminiszterium veszi a kezébe, társadalmi részét pedig a Stefánia-egyesület intézi. Ugy tudja, hogy kormánybiztost is fognak kinevezni és ez Tauffer tanár lesz. Az ügyben országos értekezletet is tartanak. Azt javasolja, hogy egy szűkebb körű bizottságot küldjenek ki s anya és csecsemő-egyesületet alakítsanak, amely belépne a Stefánia-egyesületbe.

Dr. Geszty főorvos a csecsemővédelemről beszél a tuberkulózis elleni küzdelem szempontjából. A gümőkóros fertőzés a legnagyobb veszedelem a csecsemőknek. A csecsemővédelemnek tehát szoros kapcsolatban kell lenni a tüdőgümőkör ellen profilaxissal.

Dr. Tüdős Kálmán azt hangsúlyozza,

hogy a csecsemőhalandóság ügyét a hatóság feladatává kell tenni legelsősorban mert csak így lehet komoly eredményeket várni. Mindenesetre szívesen látja azonban társadalmi tevékenységet s helyesli az anya és csecsemővédő-egyesületet. Véleménye egyébként egyezik a Geszty főorvos felfogásával is, mert a csecsemőhalandóság óriási számban tuberkulotikus fertőzésre vezetethet vissza.

Dr. Brukner Ernő szintén főképpen a csecsemők helyes táplálásáról kell gondoskodni valamint a csecsemők gyógykezeléséről egy rendelőintézet felállításával.

Dr. Balkányi Ede a kórházban egy speciális gyermekosztályt rendezne be, ahol a gyermekek szakszertűen kezelhetnének.

Dr. Brukner Ernő ismételtén ajánlja a központi rendelő intézetet, ahol nőorvosok alkalmazhatnának a gyermekek kezelésére.

Dr. Strelinger Győző csatlakozik a dr. Brokes indítványához.

Uray Sándor fölhívja a figyelmet arra, hogy a szülésznek nagy gondatlansággal járnak el s így szükséges volna azokat erőlyesen kioktatni. Javasolja, hogy e nagy kérdést, a gyermekek védelmét vigyék a lelkesek a szószékre.

Rostás István a központi hatósági intézkedéseket tartja legelsősorban célravezetőnek.

Az értekezlet Szeged város megkeresése alapján kimondja, hogy sürgősnek tartja a csecsemővédelem országos és pedig hatósági rendezését s kívánja a belügyi kormánytól való érintkezésbe lépést és a Stefánia-egyesülettel való szoros együttműködést. A helyi mozgalom vezetésére egy bizottságot küldenek ki, amelynek elnökéül Márk Endre polgármestert, helyetteséül dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnokot választották meg, tagjai pedig: dr. Tüdős Kálmán, dr. Geszty József, dr. Brokes Győző, dr. Strelinger Győző, dr. Balkányi Ede, dr. Brukner Ernő, dr. Kenézy Gyula, dr. Varga Emil, Rostás István, Uray Sándor és Fodor Emil lettek.

Felkéri továbbá az értekezlet az összes egyházakat, hogy papjaik a szószék hirdésük a népek a csecsemők védelmezésének nagy fontosságát és felhívják a tisztiorvosokat, hogy a szülésznek a leglelkismeretesebb eljárásra figyelmeztessék és oktasák ki.

Színház.

Műsor:

Szerda: A fehér felhő. — Firenzei tragédia.

A nőstényördög. Nagyban folynak a színpadi próbák a színház legközelebbi újdonságából Schöberr Károly, A nőstényördög című színművéből. A példátlan ötletességgel megírt és rendkívül érdekes cselekményű hatalmas, öt felvonásos darabot három szereplő játsza végig: az ember, az asszonya és a csendőr.

Kalábriasz partié. A legkitünőbb bohózat kerül ma az Apollo műsorára, mely amerre csak színe került, mindenhol kacagást és vídamságot keltett a közönség körében. A pompás és mulatságos német bohózatot magyarba Szóke Szakáll, a kitünő humorista ültette át s ugyancsak ő konferálja filmen, a filmet. A Kalábriasz partié csak ma és holnap lesz műsoron. Az Apollo kéri törzspály-közönségét, hogy jegyeiket ez érdekes előadásra idejében foglaltassák le. Telefon 7-62. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Nyiregyháziak a Rita Sacchetti estélyen. Szombaton az Arany Bika dísztermében tartandó Rita Sacchetti est iránt nagy a közönség érdeklődése. Hogy azonban az este Nyiregyháziakról is kapjon közönséget Rita Sacchetti, arra a rendezőség ugyancsak nem számított. Már pedig hogy nyiregyháziak is lesznek a nagyszabású világvárosi estén, annak a bizonyossága, hogy az Apollo pénztára

Csendes-gibic kerestetik ma az Apollóban tartandó Kalábriasz-partihoz.

ma Nyiregyházáról kapott táviratot, melyben egy országosan ismert névaláírással jegy megrendelés történt.

Henny Porten, a szöke mozi csoda, a legkedveltebb és legnépszerűbb moziprimadonna játssza a főszerepet „Az utolsó imádság” című erős, izgalmas, szerelmi drámában, mely ma kerül bemutatásra a Uraniaiban. Henny Porten kifogástalanul művészi játékot produkál és a legkiválóbb alakítást nyújtja. A darab meséje végig lekötö a nézőt, fotográfia és rendezés elsőrangú. Jegyek reggel 9 órától válthatók az Urania irodájában. Telefon 12-51.

Ritta Sacchetto, a világhírű táncosnő Budapest és Bécsben óriási érdeklődés mellett szerepel.

Ujdonságok.

Az orosz fogságból megszökött debreceni diák.

Sub auspiciis regis avatják orvosdoktorrá.

A Budapesti Közlöny tegnapi száma közli:

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére, megengedem, hogy a budapesti tudományegyetemen az 1914-15. tanévre szólólag **Görgei Márton** orvosdoktorra sub auspiciis Regis felavattassék; egyúttal felhatalmazom a vallás- és közoktatásügyi miniszteremet, hogy ezen unnepléves felavatásnál nevemben eljárjon.

A jelöltnek ezen alkalomból átnyújtandó jelvénygyűrű tekintetében főkamarsomát egyidejűleg utasítom.

Kelt Bécsben, 1916. évi február hó 6-án.

Ferencz József sk.

Jankovich Béla sk.

Az a Görgei Márton, akit a legmagasabb kitüntetéssel: a király gyűrűjével, avatnak orvosdoktorrá a budapesti tudományegyetemen: a debreceni ref. kollégiumnak egyik legkiválóbb növendéke volt. A tiszadobi egyszerű család gyermekét a főiskola segítette tanulmányai folytatásában s hogy nem érdemlően, azt ékesen bizonyítja most már az is, hogy Görgei Márton a budapesti tudományegyetemi orvosi fakultásának is egyik eminens hallgatója lett, aki szorgalmával, tudásával a legelső sorába emelkedett.

Nagy és ritka tisztesség az, amit egy egyetemi hallgatónak a király gyűrűjével való felavatás megad, amde Görgei Márton nevéhez a mai történelmi időknek egy nagyszerű haditette is fűződik. Ő nevezetesen, mint azt a Debreceni Ujság részletesen megírta, a háború elején, mint önkéntes tizedes orvos-növendék szolgálattételre bevonult a linzi 14-ik gyalogezredhez. A harcúterem, mindjárt a kezdet-kezdetén, nagy visszavonulásunkkor Galiciában az oroszok fogságába került. Hónapokig volt kénytelen Görgei Márton az oroszok között időzni, nagy ötlelességgel sikerült azt is megelőzni, hogy Szibériába vitte, míg végre arra az elhatározásra jutott, hogy megszökik. Tervét ezer veszedelem kö-

zött bravúrosan végre is hajtotta. A vállalkozó-sellemű ifjunak e z az imponáló haditette színtén a legnagyobb dicséretére válik. Görgei Márton szerencsés hazatérése után tartósabb szabadságot is kapott s ezt az időt használta fel arra, hogy utolsó szigorlatát letgye. És ezzei a hősi babérok után megkapta a tudományos elismerés legszebb pálmáját is Görgei Márton, akire már is büszkeséggel tekinthet a híres debreceni kollégium.

A sorozóbizottság megalakítása. A teljes tanácsulésen a sorozó bizottságba megejtették a jelöléseket. Márk Endre udv. tan., polgármester kijelentette, hogy a törvény értelmében ő van kijelölve elnökül. A jövőben ezt a jogát és tisztségét intenzíven akarja gyakorolni és betölteni s a sorozásokon meg fog jelenni, ha csak halaszthatatlan teendők nem akadályozzák. Helyettes elnökül dr. Vargha Elemér főjegyzőt és Medgyaszay Miklós árvaszéki elnököt jelölték ki, tagjaiul pedig járási tisztviselőként Szabó Kálmán tb. főjegyzőt, az ő helyettesül Szilágyi Bálintot. Orvosok: dr. Tüdös Kálmán, helyettesei: dr. Vargha Emil, K. Szalay Béla dr., Balkányi Ede dr., Balkányi Emil dr. Kiss Gyula dr.

Szabadlábrahelyezés. Kalocsai Ignác gazdasági tisztartónak, aki azzal van vádolva, hogy Székely János nyírbrányi gör. kath. lelkész egy kártyaparthé után megleszte és azután agyonverte, a dr. Kardos Samu védő által bírói letétbe helyezett 10,000 korona kaució ellenében a debreceni tábla tegnapi szabadlábra való helyezését elrendelte.

Bőjti istentisztelet. Az ágost. hitv. evang. templomban szerdán délután 5 órakor bőjti istentisztelet lesz. — Mult vasárnap Jézus élete: születésétől menyemenetelig lett bemutatva mozgó filmképeken. Az előadás alatt Buracu C. tábori lelkész ur kezelté saját vetítő gépjét. Kacsó I. ur a képek tartalmához illő alkalmi darabokat énekelt ismert kedves, lágy hangján. Ezen darabok kíséretét és az egész vetítés alatti orgona játékot Csujka Zoltán ur volt szíves mesteri ügyességgel ellátni. Labossa Lajos s. lelkész az előadást alkalmi felolvasással kísérte. A templom zsufolásig megtelt. Belépti-díj nem lévén, az előadás utáni önkéntes adakozás tiszta jövedelme 18 korona a Hadsegélyző Hivatalhoz utaltatott át további rendelkezés végett.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. Argyelán Zoltán 2. honvéd huszárezredbeli századost az elenség előtt teljesített kitünő szolgálatai elismerésül a hadidíszitményes harmadosztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki.

Bevonulási hirdetmény. A népfelkérésre kötelezettek az 1886. évi XX. illetőleg 1915. évi II. törvények alapján történt behívás folytán az 1868. és 1869. években született, továbbá a népfelkérésről vagy a hadiszolgálatról szóló törvény alapján kirendelt (jégybevett), de ezen szolgálathoz időközben elbocsátott összesen 1865-1897. évi születésű magyar allampolgárok (munkások, kocsi-lelkes, hajcsárok, stb.), ha a megtartott népfelkésítési mutató szemlén népfelkésítési felülvizsgálaton, pótszemlén vagy utószemlén népfelkésítési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találattak.

1916. évi április 5-én

(Jegykésőbb délelőtt 11 óráig) — amennyiben névszerint fölmentve nincsennek — a népfelkésítési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfelkésítési tényleges szolgálatra bevonulni artoznak. Mindazok, kik önkéntes belépés folyán a honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) fent megjelölt napig besoroztattak, tekintet nélkül arra, hogy mely születési évtől tartoznak, tényleges szolgálatra szintén 1916. évi április 5-én kötelesek bevonulni. A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős lábbelit, evőeszközt és tisztítóeszközt hozzanak magukkal. A bevonulás napján elfogyasztott élelemért 1 korona térítési összeg jár. A lábbeli, amennyiben a katonai szolgálatban használhatóan minősítették, értéke szerint meg fog téríteni. A bevonulás alkalmával a népfelkésítési igazolványi lap birtokosa a vasutakon harmadik (gőzhajón második) osztályon ingyen utazhatik; a népfelkésítési igazolványi lap azonban a vasúti, gőzhajó-állomáson jóval a vonat vagy hajó elindulása előtt az állomás jegypénztárnál lebecsülyezendő. Azon behívott népfelkésítésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem

vonul, karhatalommal vezetettik elő s a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-c. 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetettik. A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe önként belépni öhajó népfelkésítésre kötelezett a törvényes korlátok között a csapatot maga választhatja, a ényleges szolgálatra ténny bevonulás után azonban csak azon csapat testhez kérheti felvételét, ahová mint népfelkésítésre kötelezett beosztását nyerte.

Legfelsőbb dicsérő elismerés. Nemes-csepi Buzás Miklós 3. honvéd gyalogezredbeli alezredest az ellenség előtt tanúsított eredményteljes magatartása elismerésül a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tüntették ki.

Magyar Gyárosok Országos Szövetségének Debreceni fiókja március 29-én este 6 óra kor, új saját helyiségében (Ferenc József-u. 26., I. emelet városi új bérház passage) rendezést tart. Napirend: Folyó ügyek. A tagok az uton is meghívja az elmökség.

Csendes-gilic keresztük ma az Apollóban tartandó Kalábriasz-partihoz.

Legfelsőbb dicsérő elismerés. Dr. Sas Vilmos 3. honvédgyalogezredbeli ezredorvost, Schweitzer István VIII. sz. csendőrküreteti főhadnagyot a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tüntették ki.

Hír a katonákról. Dien Mihály 39. gyalogezredbeli káplár és Dihen Sándor 3. honvédgyalogosokról értesítés érkezett. Hozzájárózik jelentkezzenek a Vörös-Kereszt irodába városházán, hivatalos órák alatt.

Ezüst érdemkereszt. Deák Márton tartalékos szakaszvezetőt a debreceni állami néptelepházán az ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

Ferencz József-rend tisztikeresztje. Szányi Árpád, a VIII. számú csendőrküretlet parancsnokát, a Ferencz József-rend tisztikeresztjével tüntették ki.

Koronás ezüst érdemkereszt. Németh János és Herlicska Jakab járásörmestereket, Eölyüs Lajos, Kiss P. Lajos, Rusorán József címzetes örmestereket a VIII. sz. csendőrküretletben a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki a vitézségi érem szalagján.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Jeszt István, születési helye Garcin. Temetik ma d. u. 3 órakor közös csapatkórháztól.

Hinterstein Ferenc, születési helye Budapest. Temetik holnap d. u. 3 órakor ugyanonnan.

Moszjavik János, születési helye Turócbella. Temetik ma d. u. 3 órakor ugyanonnan.

Sáhák Trofin, születési helye Medvjedi. Temetik holnap d. u. 2 órakor a Szent Anna-utcai temető halottasházától.

Jajuskin M. Sándor, születési helye Tatarva. Temetik holnap d. u. fel 3 órakor a Hatvan-utcai temető halottasházától.

A Polgárőr: Pufi meg a sőtartó és egyebek Gábor Andor ujdonsága ára 2.50, kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

Egy tulvilági ember, aki hipnotizálja a cárt és cárnét, szenzációs regény, ára 1.20, kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Arany-Bika disztermében

Ápril 1-én, Szombaton

Rita Sacchetto

a világ legelső táncművésznője és legdivatesebb film-primadonnájának egyetlen vendéjátéka.

Jegyek előre válthatók az Apolló pénztáránál.

URANIA

Szerda március 29-30. Csütörtök

HENNY PORTEN legmesteribb alkotása!

Az utolsó imádság

dráma 3 felvonásban. Erős, izgalmas szerelmi dráma. Főszereplő Henny Porten.

Nevető arany

vígjáték 2 felvonásban.

Legújabb háborús hírek.

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendez helyárral.

Üdvözlét a Katona-Otthonnak. A debreczeni Katona-Otthonra a harcterről is szeretettel gondolnak a katonák. Bizonyosága ennek, hogy tömegesen kapja az üdvözlőket. Ime egy kedves tábori kártya a sok közül:

Távol idegen országból is szeretettel emlékezünk meg a mi kedves Katona-Otthonunkról. Idegen házon dicsőségesen lobog az Önök legkedvesebb ajándéka. Most, mikor a hármás honvédek szeretettel gondolnak Debrecenre, ugyanakkor dörög vezetőire is. A viszontlátásig Isten segítségével. Bihar! Sándor, Simon Gedeon, Rác Antal, Kerek Albert, Tóth Lajos, Tóth István, Kosztán Mihály, Kapu István, Csángász Lajos, Petrucz Tivadar, Szabó Sándor, Bánk János, Magi László-tizedes.

Tóth Brigadéros. A Vörös Félhold Támogatására Alakúli Országos Bizottság elhatározta, hogy Palóczy Edgárnak, Tóth báró brigadérosról, a Dardanellák első megerősítőjéről írt könyvét a magyar olvasókörzésnek kezére adja. Ez a könyv, mely elmondja Rákóczy vitéz katonája, Tóth András fiának, a magyar származású Tóth Ferenc francia marsallnak és török brigadérosnak élettörténetét, egyúttal tartalmazza azoknak az eredeti okmányoknak fényképmásolatát és azokat az arcképeket, melyek ezzel az érdekes magyar emberrel vonatkozásban állanak és amelyeket a tudós szerzőnek felkutatni sikerült. A könyv bekötési táblája hú másolata annak a körösnek, melyben Tóth Ferenc báró másfél századdal ezelőtt okiratolt és levelezéseit összegyűjtötte. A mai nagy időkben és a megbecsülhetetlen szolgálat után, melyeket a Dardanellák nekünk tettek, bizonyára minden hazafiasan gondolkodó magyar ember érdeklődését fel fogja kelteni annak a férfinak az emléke, akit az első magyarnak kell tartanunk, aki nevének a dicső emlékü tenger-szorosnak nevével összefűzte. Az Országos Bizottság éppen ezért azzal a hazafias kérelemmel fordul minden lelkes magyar emberhez, hogy maga is vegye meg és minél szélesebb körben terjessze is ezt a könyvet. Palóczy Edgár művét az Athenaeum állította ki és a könyv előfizetési ára mindössze 4 korona. Az árusításból származó felesleg arra fog fordíttatni, hogy Tóth báró brigadérosnak hazai földben — a tarcsai régi Vogelsang-temetőhelyen — levő jeltelen sírja felett az utókort lelkesítő emléket emeljünk. Gyűjtőívvel a hozzáférőknek szívesen szolgál a Vörös Félhold Támogatására Alakúli Országos Bizottság.

Központi fűtéses lakások és egy nagy irodahelyiség minden modern kényelemmel felszerelve, kiadók. Piac-utca 34. szám alatt május 1-re.

Tavaszi felöltő ujdonságok remek választékban érkeztek a Rózsa áruházba. Legujabb divatu kabátok, gabardin kelméből. Taft papilonból készült costumok. Intézeti kék leányka kabátok mérsékelt áron.

LEGUJABB.

Az entente határozata.

Rotterdam, márc. 28. Mint a párisi Matin jelenti, az entente katonai tanácsa tegnap a katonai kérdéseket támadta Briand elnöke alatt és teljesen egyöntetű, kielégítő megállapodásra jutottak.

Geni, márc. 28. Mint az olasz Stampa jelenti, Párisban az entente megállapodott abban, hogy a szövetségesek egymást minicióval és fegyverrel kölcsönösen segítik, a stratégiára nézve pedig abban állapodtak meg, hogy mindegyik a maga frontján a legerőteljesebben támadni fog. Azt a javaslatot azonban, hogy egymás haditerveit kölcsönösen kicseréljék, nem fogadták el.

Mirkó herceg Bécsben.

Bécs, márc. 28. Mirkó montenegrói herceg, aki podgoricai kastélyában tartózkodik, orvosai tanácsára levegőváltó-zásra megy valamelyik gyógyfürdőre, előbb azonban Bécsbe megy, ahol speciális vizsgálattal megmagát.

Hirdetés.

Ejjeli ör és kocsis kerestetik a nagy-erdei egyetemi építkezésekhez. Jelentkezni a nagyerdei építési irodában lehet. 376

Hirdetmény.

Nagyléta állomástól 4-5 km-nyire a Gózhát tanyán 2000 drb. akác, melyből 177 kbm. szerszámfa, a homokligeti tanyán 750 kbm. tölgyfa, melyből 68 kbm. mufa tővön eladó. A fákat egy éven belül kell a vetemények és ültetvények lehető kinnelével kivágni és elszállítani. — A venni szándékozók legyenek szívesek irásbeli ajánlataikat dr. Okolicsányi Zoltán ügyvédhez, Budapest, VI. Andrassy-ut 5. szám. beküldeni. A vételárat a megállapodás létrejöttékor kell fizetni. Tudakozódní Pádár Mátyás urnál is lehet Debrecenben, Kandia-u. 6.

Kozmetikai műterem! Szépség, hatalom. Debrecen és vidéke m. t. hölgyeinek szíves figyelmébe! Megnyílt Simonffy-utca 25. sz. villamos gépekkel berendezett higiénikus kozmetikai műterem. Csak rövid ideig! Csak rövid ideig! Minden utónom és fájdalom nélküli radikális eltávolítása arc, mell és karról kellemetlen hajszálak, pattanások, mitesser, szemölcs, szepő és májfoltok. Arcgőzölés, vibráció, kézi és villamos massage általi eredményes olmozódítása az arc bőr üdesége fehérsége és bárgonyaságának. Rövid kezelés utáni eltüntetése bármilyen arc-tisztálanság és ráncoknak. Bécsben és Budapesten huzamosabb ideig működtem. Bámulatos eredményű arc bőr hámlasztás. Hajfestés és manicure. Jutányos bérlet.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

- Kerékgyártó szerszám műhelyvel — köves utfelén, kovacs mester mellett, forgalmaz helyen kiadó. Matyas Gyuláné, Hajdu-szoboszló. 3969
- Varrógépeket újat jutányos áron alkalmi vétel. kapható Grünfeld Mórénéál — Nyomatató-utca 2. Csapó utca mellett. 2042
- Butorozott lakás, 3 utcai szoba, előszoba, fürdőszobával május elsejére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3096
- Száraz tuzifát felaprítva házhoz szállít, száz külön-ként hét koronaért. — Unió tuzifatelep. Ispoly-telep 1. Telefon 779 3112
- Középkori intelligens nő házzvezetőnek ajánkozik. — Cim: Mester-u. 24. 3289
- Elveszett egy fekete női karkötő-óra a Kossuth-utcától a Szent-Annáig, becsületos megtaláló jutalomban részesül, ha vissza viszi Arany János-utca 4. szám alá. 73
- Takarítónő uriházhoz április elsejére felvétetik, Kossuth-u. 8. I. 5. 72

- Asványvizek, gyógytorzások: — mint Agnes, Gieshubl, Roncengó, Czigelkai, Csizi, Viza, Parádi-árzén, Bilini, Lipiki, Karlsbadi, Gleichenbergi, Margit, Polnai, Bikszadi, Marienbadi stb. kapható: Deutsch üzletében, Piac Hatvan-u. sarok. 3161
- Két esetleg három elegáns butorozott tiszoba — fürdőszobával, egyéb mellékkeliségekkel kiadó, központi fűtés, villanyvilágítás, lift használata. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 3283
- Egy jó megjelenésű csinos fiatal nő ajánkozik házzvezetőnek, akár helyben, akár vidékre, május elsejére. Cim: Széchenyi-utca 46. Ertekezhetni lehet szombat, házmesternél. Délután 2-től 5-ig. 3309
- Harctéri 35 dekagramhoz fadóbozokat kaphat. Megyeház mellett, udvarban bent. 3211
- Egyes kocsis elcséjére felvétetik a Korona gőz konyer szarban. 3293
- Könyvi munkára leányok és fiúk fizetéssel felvétetnek. Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. 3303
- Idősebb józan életű megbízható kocsis azonnal felvétetik a Gehauer teletkezési intézetbe. 3310
- Rendes 13-14 éves leány gyermek mellé felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban 3328
- Képzett női szabósegéd, leányok felvétetnek Molnár Ferenc női divattermében. 56
- Bolti szolga Haas Fulop és fiainál, Kossuth-utca 7. alatt felvétetik. 67
- Keresek azonnali átvételre 3-4 szobás külön udvari lakást, istállóval. Lehet külvárosban, esetleg kertben. Borusné, Varga-utca 30. 3350
- Egy kifutó fiú felvétetik: Deutsch fűszerüzlet. — Piac-utca 1. szám. 3340

- Kiadó 2 szobás modern lakás, május 1-re. Batthyányi 14. 3164
- A vámospécsi határban kiadó föld felében. Cim a kiadóhivatalban. 3339
- Nyugotti-u. 6. szám alatt levő korema helyiség kiadó. — Ertekezhetni lehet az udvarban, a tulajdonosnővel. 3349
- Butorozott szoba kiadó, oleson, külön bejarrattal. Kölcsei-utca 72. 3347
- Butorozott szép szoba, különbejarrattal kiadó. Rákóczy-utca 43. 3348
- Villamos szereleket, villanyvilágítás, villany csengő szereleket és javításokat vállal a Magyar Villamossági Vállalat, Arany János-utca 1. — Hungaria kávéház mellett. Telefon 10-39. 3356
- Hegedűlni gyorsan, eredményesen tanítok, kezdőket, mérsékelt díjért. Darabos-utca 53. 3345
- Cimfestő, szobafestő, mazelő munkákat évállal Klein-feller Emil, Meszopot-utca 21. Telefon 8-97. Tanulók fizetéssel felvétetnek. 3356
- Lakás utcai, modern 3 szobás lakás III. em., modern 4 szobás lakás II. em., május 1-re kiadó. Egyháztér 13. 3337
- Két utcai előszoba, konyha, minden órán kiadó Faragó-utca 10. 3338
- Előrajzolt blúz-darabja 3 korona. Erzsébet kezmuunka uz let, Kossuth-u. 11. 3334
- Kereslet Aranyat-erzstöt, brillianst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.
- Evas kocsis elcséjére felvétetik a Korona gőz konyer szarban. 3293
- Könyvi munkára leányok és fiúk fizetéssel felvétetnek. Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. 3303
- Idősebb józan életű megbízható kocsis azonnal felvétetik a Gehauer teletkezési intézetbe. 3310
- Rendes 13-14 éves leány gyermek mellé felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban 3328
- Képzett női szabósegéd, leányok felvétetnek Molnár Ferenc női divattermében. 56
- Bolti szolga Haas Fulop és fiainál, Kossuth-utca 7. alatt felvétetik. 67
- Keresek azonnali átvételre 3-4 szobás külön udvari lakást, istállóval. Lehet külvárosban, esetleg kertben. Borusné, Varga-utca 30. 3350
- Egy kifutó fiú felvétetik: Deutsch fűszerüzlet. — Piac-utca 1. szám. 3340

- Szobafestő segéd felvétetik, ter-utca 40. sz. 3330
- Hadmentes fiatal ember pénzbeadó, kezbesítő vagy ehhez hasonló vagy keres, Cim a kiadóhivatalban. 3331
- Keveset használt, rövid zongorát keresek. Rövid zongora jellege alatt cim a kiadóhivatalba. 3332
- Házmester kerestetik, Szent Anna-utca 25. 3333
- Egy jó kézimunkás cipész segéd felvétetik. Péterfia-utca 26. Tóthnál. 3334
- Egy egészséges szoptató dada jó fizetéssel felvétetik. Hatvan-utca 4. 3335
- Közel a városhoz kisebb nyarilakást keritelle keresek. Ajánlatokat kérek lakás jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 3336
- Ugyes varró leányok 50-60 korona fizetéssel felvétetnek. Péterfia 4. sz. hátul az udvarban. 3337
- Bambukkkötő leányok felvétetnek. Szappanos 3. 3338
- Fodrászsegéd felvétetik. Hunyadi-26. sz. 3339
- Veszek Drirzon kaptárokat Varga Lajos, Piac-u. 32. 3340
- Gépi és kézi munkára felvétetik. Simonyi-utca 1. Szabó úrnál. 3341
- Egy szolid fodrászsegéd, nem baj ha most szabó dult is 50 kor és kor percent felvétetik. Nyugoti-u. 11. Varga. 3342
- Gyermek-leányt polgarit végzett, rény szolid, nappali kerestetik. Arany János 21. 3343
- Eladás Vigkedvő Mihály-u. 24. sz. ház a hozzá tartozó onddóli ujosztszu szantófolddal együtt s külön is eladók. Ertekezhetni Hatvan-u. 60. sz. 3361
- Lóheremag eladó Simonyi-ut 3. sz. alatt. 3362
- Jókarban levő lakás eladó, Piac 43., hátsó keresztépület. 3363
- Eladó politurozott butor furdókád. Piac-u. 81. sz., keresztépület. 3364
- Egy függő lámpa, fekete eselyem kalap és különféle uvegek eladók. — Nyomatató-u. 10. 3365
- Fűszerberendezés eladó. Deák Ferenc-utca 13., és ugyanott egy nagy vaskonyha eladó. 3366
- Szép egykőves brillians fűggő eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3367
- Jókarban levő szőlőskert feladás, nyaralóval, —reléssel, nyaralóval, továbbá egy pár fehér angora macska eladó. 3368